
Працюючи педагогом живопису 
і композиції в Національній академії 
образотворчого мистецтва та архітек-
тури, за прикладом великої Яблон-
ської намагаюся розпізнати в моло-
дій людині те, чим наділив її Бог, до-
помагаю розкрити цей дар. А до нас 
їдуть вчитися звідусіль: з Китаю, Гре-
ції, Росії, країн Близького Сходу. Не-

забутній М. Глущенко казав нам сво-
го часу: «Не пишіть те, що бачите, а 
тільки те, що відчуваєте».

Велику науку здобула ще в Хар-
ківському художньому училищі 
– компонувати й писати тематич-
ні картини. І впродовж усього твор-
чого життя дедалі глибше усвідом-
люю, що лише Духовність звеличує 
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Віра КУЛЕБА-БАРИНОВА, 
художниця

Літо 2012–го. Спека. Плаче квіточка, плаче пшеничне поле.
У місті люди, мов сонні мухи: хто в метро дрімає, хто десь у 
холодочку примостився. А я в свої 73 роки поміж них їду до 
майстерні. Від тієї ж спеки й безсонних ночей дещо припухлі 
ноги. Весь час подумки малюю одну за одною три картини. 
Дістаюся до них на 16-й поверх. Там фарби, полотна, там моє 
справжнє життя. Картини вже народилися – давно, від самого 
дитинства. Досі відчуваю теплу землю свого села, шовкові 
трави, прозорі калюжі після раптового дощу посеред літа. 
Чую дихання того простору дитинства, радість пісні про 
кохання, щастя від доброго врожаю, що лягає золотими 
снопами, бачу ранки, оповиті голубими туманами. Мені 
нічого не треба вигадувати із свого  селянського минулого. 
Воно в мені. Це колись слушно підмітила Тетяна Нилівна 
Яблонська, підтримавши в мені святе селянське єство, що 
ніби водить моїм пензлем.
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людину. Хоч з роками фізичні си-
ли й убувають, та духовність, ра-
дість від того, що мої друзі, колеги 
– талановиті, творять велике мис-
тецтво, яке сприймають інші наро-
ди, додає сил. Живописці, графіки, 
скульптори, архітектори академії 
підтвердили своїми творами уні-
кальну цінність української школи 
образотворчості. Особливо плід-
не співробітництво налагодилося з 
китайськими шанувальниками. У 
нас навчається китайська молодь, 
ми проводимо майстер-класи в їх-
ніх навчальних закладах. Постій-
но обмінюємося виставками. Наші 
друзі – колекціонери поповнюють 
свої зібрання українськими твора-
ми, активно пропагують їх по всьо-
му Китаю, випускають дорогі книж-
ки, каталоги, присвячені здобуткам 
українського мистецтва. Через мис-
тецтво Україну пізнає світ.

Ось щойно я повернулася з Пе-
кіна, де перебувала разом із до-
центом Олегом Ясенєвим з нагоди 
відкриття виставки та презентації 
книги «100 років образотворчо-
го мистецтва України». Нас вра-
зили тепло, прихильність і пова-
га, з якими китайські друзі, шану-
вальники мистецтва, ставляться 
до України. Особливо тішило те, 
що колишні наші китайські учні 
нині добре знані в своїй державі. 
Безумовно, популяризації україн-
ського мистецтва в дружній країні 
сприяє також активна педагогіч-
на діяльність викладачів академії 
безпосередньо в тамтешніх мис-
тецьких вишах. Наприклад, народ-
ний художник М. Гуйда багато ро-
ків викладає там живопис. Близь-
ка й зрозуміла китайцям творчість 
таких видатних наших художників, 
як А. Чебикін, В. Гурін, М. Компа-
нець, А. Яланський. 

Іду до майстерні, щоб продов-
жити роботу над картинами про мо-
лодих трудівниць полів з Полтав-

щини. Вони на полотні веселі, гар-
ні, у вишиванках – такі, якими були 
в моєму дитинстві, відтоді я їх ма-
люю. Вони подобаються людям різ-
них країн, мабуть тим, що насоло-
ду від праці на землі відчуває кожен. 
Картину «Хліб» нашої видатної Тетя-
ни Яблонської вивчають у школах та 
університетах Китаю. Тут випущено 
прекрасний альбом її творів.

А зміст інших моїх щойно напи-
саних творів «Закохані», «На човні», 

«Свято врожаю», гадаю, зрозумі-
лі глядачеві. Бо прийшли з маминих 
пісень, з дитячого дивогляддя, з ми-
нулого, що завжди зі мною в май-
бутньому… Про одне шкодую, що ці 
картини, можливо, поїдуть з Украї-
ни, їх сприйматимуть не наші діти, 
не їхні онуки… І все ж надія жевріє, 
що й на рідній землі наше мистецтво 
проростатиме в серцях нових поко-
лінь Вірою, Надією, Любов’ю.
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Фото Ольги ПРОКОПЧУК.


